Kedaiao Il:

Elcaywyn otn YAwooa npoypappaticpou C.

2.1 HyAwooaC.

H C elval pla yAwooa mpoypappatiopol udnAou emimédou n omola avamtuxbnke yla mpwtn
dopa otig apxeg tng Sekaetiog tou ‘70 amd tov Dennis Ritchie ota AT&T Bell Labs. H onuepiviy popdn
™¢ yAwaooag akolouBei to mpotumo ANSI (American National Standards Institute) yiautd kat pépet tnv
ovopacia “ANSI C”. Q¢ yAwooa uPnAol emunédou mopouctlAlel Ta MOPAKATW TAEOVEKTALOTO:

e Avayvwolpotnta : Ta nmpoypappata Stafalovrol eUKoAa.

e Juvtipnon : Ta mpoypdppata eivat eUkoAo va cuvtnpnBoulv.

e Meradepopotnta : Ta Tpoypaupata €UKoAa petadEpovial o SLAPOPETIKA AEITOUPYLKA
CUCTAOTA KOL INXOVEG.
KaBe yAwooa udnlou emumédou xpeldletal €vav petayAwttiot (compiler) o omoiog

avaAopPavel va petadpdoel TIG YPOUMES EVOC TIpoypAUatog o YAwooa pnxaving. Eival n yAwooa
pnxavng outr n omoia yivetat avtinmth amd £vav H/Y. Me outov tov tpomo £va mpoypapo
ovamTtUOOETOL TPWTO OE YAWOOO TPOYPAUUATIOHOU C OTn CUVEXELD UETOYAWTTIlETal Ot YAwooo
pnxavng kot ekteheitat amd tov H/Y. Tnv xprion tou petayAwTttiot Ba tnv SoUpe Ot eMOWEVN

napaypado

2.2 To npwrto anAo npoypapua C.

210 meplBAaiiov enmipavelag epyociag Log avolyou e pio KovooAla Kot SIVOULE TNV EVTOAR:
emacs examplel.c &

Me autov tov Tpomo avoiyoupe éva mapdbupo otov Emacs KAtw amd To ovopa examplel.c. ¥tn
ouvexela Saktuloypadoupe To akdAouBo mpoypaupa (oxnua 2.1):

Otav tedelwooupe tnv Saktuloypddnon amodBnkeUOUUE TO ApXelo HOG EKTEAWVTAC TNV EVIOAN
File-Save (Current Buffer) (oxnuo 1.9). 2tn ouvéxelol yLa va eKTEAECOUE TO TIPOYPAUUA HOC TIPETEL va
1o petayAwtticoupe (compilation). Autd yivetal exkteAwvtag TNV akdAouBdn evioAn:

gcc examplel.c

H mopamdvw eVIoAr] KAVEL TNV UETAYAWTTION Kol dnploupyel To ekteAéoluo apyeio a.out. To apxeio
OUTO TIEPLEXEL TNV UETOYAWTTLON, TOU OMAOU TPOYPAUHUATOG HOC, O YAWOOQ HUNXOVAG €TOLUNn va
exteheotel. H ektéAeon tou apyeiou yivetal anAd ypadovtog To Ovoud Tou Kol motwvtog to Enter. To
OIMOTEAECUA TNG EKTEAEONG ELKOVIIETAL OTO MAPAKATW oYU 2.2:
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b emacs T pcl39.physics.uoigr

File Edit Options Buffers Tools C Help |

f* This is my first © program */
#include<stdio. hr

int main{void)

{
printf {("My name iz Panos. o) ;
return 0;

1

IxAna 2.1: Eva amAo npoypapua os C.

ﬂparn:-s--?p-:l_-”-ﬂ:- - Shell - Konsole
Session Edit View Bookmarks Settings Help

[panocs@pcl39 ~1%
[panos@pcl38 ~1%
[panos@pcl3g ~1%
[panos@pcl3® ~]% gec test.c
[panos@pc139 ~]1% a.out

My name is Panos.
[panos@pc139 ~1% i

T,

| Shell

ad|

IxAna 2.2: H ektédeon Tou amAol TPOYPAUUATOC.

TG enmoOpeveg mapaypddoug avalUoupe TG amAéC €VIOAEG oL omoleg eudavilovtal oto
TOPOTAVW TIPOYPALLA KL TOV LETAYAWTTLOTH.

2.3  AvaAuon tou anAoV ntpoypappatog C.

AvalUovtag pila-pia  TIG YPOUUEG TOU TPOYPAUUATOC TOUu oxNuotog 2.1 mapatnpolpe Ta
akolouba :

e  IYOALa. H mpwtn YpOoUpr) TEPLEXEL £vVa OXOALO:
/* This is my first C program */
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MapatnpAoTe OTL AUTA N YPOUUA EEKIVA HE Evav cuvduaopd KaB£tou kol aotepiokou, [* kat
tedewvel pe */. 3tn C, to /* ovopdletal onuadt apxig oxoAiov kot to */ eival o onuasdt
TéAoug oxoAiou. O C petayAwTttiotn¢ ayvoei ottdnmote petafl TOU OpXLKOU KAl TOU TEALKOU
onpadlov.

H evtoAn #include ko ta apyxeia emikedpalidwv. H SeUtepn ypapur TOU TPOYPAUATOC Elval N
okoOAouBn:
#include<stdio.h>

H ypappun auth Eekwva pe éva #, To omolo akohouBeital amo tnv evtoAn include. To include sivat
MLOL EVIOAN TOU MPOEMEEEPYAOTH (€VOC MPOYPAUOTOG TO OMOL0 KAVEL KATIOLX TIPOETOLUAGia
TPV METOYAWTTLOTEL 0 KWwLKOC) N omoia Yayvel otnv dtadpoun /usr/include va BpeL to apyeio
stdio.h. Entl mMAéov n evtoAn include {ntd amd tov mpoenefepyaotr] vo TOMOOETHOEL TO apxelo
stdio.h otn B€on NG eVvIoAnG péca 0TO MPOYPALLLAL.

Ta apyeia ta omoia meplhapfavovtal pe tnv evioAn #include, onwg to stdio.h, ovopddovtal
apxeia emkepaAidwv Kal ePLEXOUV Lo TANOWPA CUVAPTACEWY ETOLLWVY TIPOG XProN yla ToV
nipoypappatiotr. ArntoteAouv dnAadn Tig BBALOONAKEG cuvapPTH oWV oL omoieg ival dLoBEoLpeg
OTOV TPOYPAUUATLOTH. EKTOC amd To stdio.h umtdpyouv kat dAAa apxela emkedaAidwy, Onwe Ta
math.h, stdlib.h, string.h ktA. Kabs ¢opd o mpoypaupaTIoTAC MPEMEL va TEPAAUBAVEL Ta
anapaitnta apyeia entkepaAibwv otnv apxr Tou KWSLKA Tou.

H ouvdptnon main() amote)el pia oAU 8k cuvaptnon tng C. Kabe mpoypappa mpémneL va
TepLEXEL pia Kal povo pia cuvaptnon main() n omola ekteAsital mAvta MPWTN OKOUN Kol €GV
gival 0to KATW PEPOG TOU TIPOYPAUUATOG. ITO CUYKEKPLUEVO TIOPASELYUA N cuvAPTnon main
£xel SNAwOBel wg aképatou tuToU (int) evw Sev TepLéxel kamolo oplopa (void). Neploootepa yLa
TLG CUVOPTAOELG TOPOUCLALOVTAL O EMOUEVN Ttapdypado.

H ouvaptnon printf() epdavilel kot Tunwvel unvopata otnv 08ovn pag. O xapaktipag \n o
omnolo¢ egudaviletol oto TEAOC TOU HNVUHATOC A£EL OTOV UTIOAOYLOTH VO HETOKLVIOEL TOV
Spopéa otnv apxn TNG €MOMPEVNG ypauunc. H ouvdaptnon printf() opiletat oto oapyxeio
erkepoAidag stdio.h. Autog sival kat o Adyog mou mepAaUBAVOULE TO GUYKEKPLUEVO apyeio
emkepoAidag pe tnv evroln #include otnv kopudn Tou MPOYPAUUATOG.

H evtoAn return. OAeg oL cuvaptroelg TG C UmopouV va EMLOTPEDOUV TLUEG. ZTO CUYKEKPLLEVO

napadelypa n ocuvaptnon main n omnoia £xel SnAwBel wg aképata cuvaptnon emntotédel TNV
TR LNV KAl LE OLUTOV TOV TPOTIO TO POYPA LA TEPUATI(ETAL KAVOVLIKAL.
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2.4 O petayAwttiotng (compiler).

210 Linux mou xpnotuomnotoupe sival Stabgotpol U0 HETOYAWTTLOTEG yla Tt YAwooa C, 0 cc Kal
0 gcc. O cc amoteAel ToV MO OMAG METOYAWTTLOTH TIOU OUVOSEVEL TO CUCTNUO EVW O ZCC ATOTEAEL TOV
GNU petoyAwttioty tou I8pupatog EAeuBépou Aoylopikol (Free Software Foundation). O
METAYAWTTIOTAC gcc TapEXEL oadpws HEYAAUTEPEC SUVATOTNTEG Kal amoTeAel Tov KabBlepwpévo
METAYAWTTLOTH yla To Linux. H evtoAn

gcc examplel.c

Omwc¢ e¢nynoape Snuoupyel To ekteAéoipo apyeio a.out. Eav BéAloupe va SWOOUUE OTO €KTEAEGLUO
opxelo éva allo ovopa , Tiy. To ovopa exl ekteAoUe TNV akOAouBn evioAn:

gcc —o ex1 examplel.c

Me aUTOV TOV TPOTIO TO EKTEAECLUO QPXELO HOC TWPA £XEL TO OVOoUa ex1 Kol OxL To a.out.

A €fnyrnooupE TWPO HE TIEPLOCOTEPEG AEMTOUEPELEC TNV Oladkooia UETAYAWTTIONG €VOG
TIPOYPAUHUATOC. ZEKWVAUE HE €va TPOYPOUUA TO Omoio eival ypapuévo oe yAwooo C, Kal To omoio
ovoualetal mnyaiog KWSLKAG. To GVoUo aUTOU TOU TINYALOU KWOLKA TEAELWVEL LIE TNV EMEKTAON .C.

3TN ouVEXeLla eKTEAE(TAL N EVIOAN gcc, OTWC avadEPape Tapandvw, Kot n omola mepthappavet
TIC £€NG TPELG Slepyaoiec:

e O mnpoenefepyactng cival €va mpOypappo TO OMOI0 KAVEL KATOLO TIPOETOLUACIA TIPLV
petayAwttiotel o mnyaiog kwdikag. Moo cuykekpipéva Paxvel otnv dadpopr fusr/include
Bplokel Ta ouykekpLuéva apxeia emikepaAidag kot Ta cupnepAaPAveL 0TOV KWELKA.

e O petaylwrttiotig elval éva mpoypappo To omoio AapPdvel tov Kwdka amd Tov
TPOETeEEPYAOTH Kol SNULOUPYEL £va apXeio TO Omoio oVOUATETOL AVTLKELLEVIKO apXeio (object
file). Ta avtikelpevikd apyeia £xouv tnv enéktaon .o0. Ta apyeia autd dev ekteholvtal eneldN
UTLAPXEL KATIOLOG KWSLKAG 0 oTtolog Aelmel. O TPETEL val YiVEL TO emopevo BrApa: n cuvdeon.

e H oUvbéeon yivetal KaAwvtag éva €L61KO Tpoypappa to onoio ovopdletal linker (mpdypoppa
ouv&eoNC) Kal TOU TEPLEXETOL PECA OTOV PeTayAwTttiotr). H ocuvdeon xpnoluomoleital yla va
ouvdeBolV TO avTIKELPEVIKO apxeio, n tumik ANSI C BLBAoBNkn kat dAAeg BLPAL0BNKeg mou
£XEL SNULOLPYNOEL 0 XPNOTNG, yla va SnuloupynBel To ekTEAECLUO apXElo — 0 SUABIKOC KWELKOG.
Ye auth ™ ¢daon, cuvdudletal o SuadIKOC KWELKAC TWV CUVAPTACEWY TOU KaAoUvtal otov
TiNyalo KWSELKO UE TO OVTIKELUEVIKO apXelo. To amotéleopo anobnkevetol o £va VEO apyeio —
1o ekteAEoLpo apyeio (executable file).

ESW ONUELWVOUE WG TO OVTLKELUEVIKO apxelo Kol To ekteAéotpo apyeio e€aptwvtal Kat ta dUo amno
TNV OPXLTEKTOVLKN TOU UTtoAoyLoTr). Aev cupBaivel To 1610 yLa Tov mnyaio Kwdiko o omoiog ¢’ 6oov €XEl
vpadei oe ANSI C eivat ave€aptnTog oo ToV UTIOAOYLOTH Kal UTopEl va petadEpetal Onwg sival.

EGv o xprotng Sev emBupel va Snuoupynost eKTeAECLUO apXeio 0AAG va OTOUATHOEL OTNV
SnuULoUpYLa TOU QVTIKELMEVIKOU OPXELOU AUTO YIVETAL LE TNV EVIOAN:
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gcc —c filename.c : Omote kat Snuloupyeital to apyeio filename.o.

Acg untoBéooupe we to apyeio filename.c mepléxel XPAOLUES CUVAPTAOELG YLOL TO TIPOYPALUA TO
ormoio Bpioketal oto apxelo main.c. TOTE KOTA TNV LETAYAWTTLON TOU Main.c MpEmel va cuvdebel Kal To
apxelo filename.o. Auto yivetal wg e€nc:

gcc—o pgm main.c filemane.o : omndte to apyeio pgm amotelel To EKTEAEGLUO OpXELO M.

2.5 Tayevika og éva npoypoppa C.

Itnv mapaypodo auvty Slvoupe Toug OpLOopOUG ot Pacikd oTolela TG YAWOOOC OMWG
HeTaBANTEC, oTaBPEC, ApLlOUNTIKOL TEAECTEC, MAPACTACELG KOL EVTOAEG.

e OL petapAntég sival ovtOTNTEG OL OMOLEG UImopouV va Taipvouv SladopeTIKEG TIUEG. Emiong
Suvavtal va oAANGlouv TIUEG OTn PON TOU TPOYPAHUMOTOC. o mapddelypa, OKEPTEITE TIC
TIOPOKATW TECCEPLG YPAUUEG:

a=1.35;
b=32;
a=7.5
b=10;

Ye auTég opilovtal SUo PeTafANnTEC ol a Kol b oL omoieg apywkomolovvtal otig TLpéG 1.35 kat 32
avtiotolya Kal otn ouvéxelad oAAGlouv TWWEG. Q¢ ovopota HETOPANTWY UmopolUE va
XPNOLLOTIOLOOUUE LOVOAEKTLKEG AEEELG Xpnaolpomolwvtac neloug, kepalaioug xapaKTnpeg Kal
aplBuol¢. Atayopelovtal To ovopaTa Ta omnola eivatl Ssopeupéva and v yA\waooa omwc main,
return,for ktA. Emtiong amayopeVeTaL N XpHon XapakTtnpwyv onwg (, ;" “ ? KTA).

e OLotaBepég eival ovtotnTeG oL omoieg avadEpovtal o oTabepEG TIUEG, OL TIUEC TWV omoiwy Sev
pmopoUv va petaBdllovtal and kavéva mpoypappa. H xprion Twv otabepwy eival pucloloyikn
kot SlaoBntikny. Mapadeiypoata otabepwv eival ot aptBuoi 100 kat 3.1415 o6mwg Kat ot
xapaktnpeg ‘k’, ‘u’ KTA.

e >tn C £€xouv OPLOTEL OL TTAPAKATW oPLOUNTIKOL TEAECTEG OL OTIOLOL OG EMITPEMOUV VA KAVOU LLE

TPAteLC:
TeAeoTAG Znuaocia
+ MNpb6obean
- Adaipeon
* MoAAarAQGLOOUOG
/ Awaipeon
% Yriohouno Slaipeong

O teleutaiog teheotr adopd To umoAouro tng Staipeoncg Suo akepaiwyv my. 7%5 wooutal e 2.
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e Mia napaotaon slval €vac cuvSuaopog oTaBepwy, LETABANTWY, TEAECTWVY N} KAL CUVOPTOEWV.
OL TOpAOTACELG XPNOLUOTOLOUVTAL YLa VO SNAWOOUV UTIOAOYLOROUG. Mo tapadelyua, okedteite
TIC TTOPOAKATW YPOUUUEG:

a=10;
b=5;
c = (a+5)*b;

O 6pog (a+5)*b amnoteAel pla napaoctaon. H petaBAntr ¢ Aappavet tnv Twun 75.

e Mia gvtoA eival pLo odnyia n omola TEAELWVEL TTAVTOTE e £VO EPWTHMATLKO. TO PONYyoUUEVO
TapASELypa N Ypappr
c = (a+5)*b;

amoteAel pa evtoAn. H Tun 75 n omoia unmtoAoyiletal amno tnv napdotacn (a+5)*b npocdidetal
otnv petaBAnty c.

2.6 OuvtunoL dsbopévwv.

Y10 oxnua 2.3 swkovilovtal ol TEooepPLg Baolkeg katnyopleg dedopévwy mou cuvavtoupe otn C
KaBwg kal oL mévte Baotkoi TOMoL dedopévwy. OL mévte auTol TUToL Xapaktnpilouv TG HeTaBANTEC TIG
ormoleg opiloupe ota MPOYPAUUATA LOC.

| Tomnow AsSopévuw |
Axépaiol Kivnric YroSwxotohric | Xapaxaipeg To kevd
int double char void

float

IxAna 2.3: OL téooeplg Baoikég katnyopieg dedopévwy mou cuvavtol e otn C Kabwe Kal oL TTEVTE
Baotkol tumtoL SeSopévwv.

Ye évav umoloylotr Staxwpiloupe Toug aplBuolg oe dU0 KATNyopleC OTOUG AKEPALOUG Kol Ot
outolg mou Suvavtal va £xouv Oekadikd Pndia. Ou teheutaiot ovopalovral aplBuoi Kwnthg
YnodiwaotoAng. O Adyo¢ autoU TOU SLaXWPLOROU EYKELTAL OTO OTL O UTIOAOYLOTAG KwOLKOTOLEL
SLopopeTIKA TOU aKepaioug aplBuouc and autolg ou Stabétouv dekadikd Pndia. Me auto tov TPomo
nipokuTTTtouv U0 KaTtnyopieg aplOuntikwy dedopévwv.
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Aképata Aedopéva: Meplypadovtal pe to mpdBepa int. O TUMOG int avadEpetal oe PeETABANTEC
1 otoBepég oL omoleg UMopouv va SLOXELPLOTOUV aKEPALOUC aplOPOUC. STOUC MEPLOCOTEPOUCS
UTIOAOYLOTEG évog aképalog int €xel péyebog 32 bit (4 byte). Autd onualvel mwg To €UPOG TWV
aKepalwv aplOpwV eivat amd 2147483647 (5nhadn 2°'-1) éwc —2147483648.
Mapadelypo SHAwong Kot apxLkomoinong SUo akepaiwv LeTaBAnTwy:

int a,b;

a=5;

b=7;

Agdopéva Kivntig YnodiaotoAng: Meplypadovral amo ta npobépata double katl float. Ot tumot
double kat float avadépovrtal os petaBAntéc f otabepég oL omoieg Umopolv va SLaxelpLoToly
aplBuolg Kvntng urtoSlactoAng (aptBuouc pe dekadika Pnodia). O tunog float £xel péyebog 32
bit (4 byte) evw o tUToCc double 64 bit (8 byte). O tUmoc float £xet tn duvatoTnTa Vo CUYPATHOEL
apOpoUs pe eUpog amd +1.4x10™ éwg +3.4x1078 kol éwg 7 onpavikd Pndia cuvolkd. O
tumnoc double €xet T SuvoTdTNTA VoL CUYKPATHOEL EVPOC APOUWV ard +4.9x107°3% éwc +1.8x10°
3% wat éwe 15 onpavtikd Pndioc ocuvolkd. ESW Tpémel va Tovicoupe Mwe o€ avtiBeon e To
avOpwrivo pualo o umoloylothg Sev €xel amelpn oakpifela otnv amobrikevon Kat dlaxeiplon
Twv oplOunTkwv Sebopévwy. Elval plo pnxavy memepacuévne akpiBeiac. Map’ OAa autd
ouvnBw¢ otoug umoAoylopolg pag dev xpelalopaote akpifela peyoAltepn amoé auth Tou
napéxel o tumog double, tov omoio kol Ba mMpPEmMeL va XpNOLIOMOLOUUE KATA KOpov. O Ttumog
double avadépetal cuvnBwe kal wg SUTANG akpiBelag yia euvontoug Adyouc.
Mapadelypo SNAwong kot apytkonoinong Vo PETABANTWY KLVNTAG UTTOSLOOTOANG:

double x;

floaty;

x=3.14159;
y=7.;

MNpogoxn! Nap’ 6tL n petaPAnTh y apxLlKomoleital og évav “aképalo” aplBud tov 7, Ko sival
MANTOTE va Baloupe kal pla teditoa petd to 7 wote va dnAwvouue kateuBelav mwg sival
KLVNTNG U080 TOARG.

Asbopéva Xapaktipwv: Meplypddovtal pe to mpodbepa char. O tomog char avtimpoownelel
£Va XOpaKTAPA OO TOV CUVOAO TWV XOPAKTHPWY OL OTIOLoL XpNOLLOTOLOUVTAL OTOV UTTOAOYLOTH
paG. Evag umoloylotrg tumou PC mepléxel éva oUvolo amd 256 XOpaKTAPEG. TO GUVOAO TwV
XQPOKTNPWV yla TTapASELya TIEPLEXOVTAL OAA Ta Ypappata TnG aAdapAtou (A £wc Z Kot a £wg
z), OAa ta Pndia (0 £€wg 9), OAoL oL XapaKTAPEC TOUg omoioug BAEMOUUE GTO MANKTPOAOYLO LOG.
JTOV UTOAOYLOTH Hag 0 KABe xapaktipag katahapBavel peyebog (oo pe 8 bit (1 byte). 2e kabe
AOUTOV XaPOKTAPOL AVTLOTOLKELTAL £vac aptBpds Twy 8 bit, SnAadr amd to 0 (2°-1) éwg to 255 (25-
1) o onoiog ovopaletat ASCIl (American Standard Code for Information Interchange) kwdikoc.
AUTO ToUu TIPEMEL va YIVEL KaTtavonto eival Mw¢ OTov TTANKTPOAOYOUUE yLO. TTAPASELYUO  TOV
XQPOKTANPA A, OUTOC ylo TOV UTIOAOYLOTH) HOC QVTIOTOLXEL oTnV aplBuntikn T 65 (f os
Oekaefadikny popdn 0x41), o yapaktnpac a avtiotolxel otnv aplBuntikn Tty 97 (A os
Sekaefadikn popdr 0x61). 2tov Mivaka 2.1 sikoviletal to oet Twv Kwdkwv ASCIl yla toug
Baolkoug 128 xapaKTAPEG TOU UTIOAOYLOTH.
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o To Kevo: H deopeupévn Aé€n void eival évag mpoodloplotrg TUTIOU KOl XPNOLUOTIOLELTOL KUPLWwG
yla tTnv SNAwaon cuvaptroswy oL omoleg Sev emlotpédouv TIHEC. XpNOLUOTIOLELTAL EMIONG YLa VOl
SnAwoel tnv ENewn oplopATwyY 0 cUVAPTAOELS ( TTY 0T cuvaptnon main(void)).

ESW MPETEL VAL CNUELWOOUHE WG EKTOC TWV MOPATIAVW BACIKWY TUTIWV UTTAPXOUV Kal oL akoAouBol
Tpomonolntég Tunwv dedopévwy (qualifiers) ol omolol epapuolovral os autouc. ETol £xoue:

e Ou tpomomnotntég short kaw long avadépovtal otoug tUToUG Sedopévwy int. EToL pmopol e va
€XOUUE:
short int
long int
O short int ouvnBwg €xel punkog 16 bit (2 byte) evw o long int 32 bit (4 byte). Emiong o
nipocdloplotn¢ long epapuoletal kat otov TUMo double. Etol o TUmog

long double

£xel ouviBwc pnRkocg 80 bit (10 byte) kat xpnoluormoleital otav BéAoupe TNV péylotn duvatn
OKpIBELO OTOUC UTTOAOYLOMOUC LOC.

e  Ou tpomonolntég unsigned ko signed avadEpovtal otoug TUmoug dedopévwy int. OL unsigned
elval mavrote Betikol aplBuol f undév evw ol sighed pmopel va eivat Betikol undév N apvntikol
oplBpol. MNa mapddelypo UmopoU e va EXOUE TIC dKOAOUBOEG LETAPBANTEG:

unsigned int a;
signed int b;
Eniong pmopoUpe va £€XoU e cUVSUAOHOUC OTTWC:
unsigned short int e;
signed long int f;

T€Aog otov mivaka 2.2 cuvolilovtal ol Baaoikol tumotl Sedopévwy Kat To VPO TLUWV TOUG.

Nivakag 2.1 O kwdikot ASCII yia toug Baokolg 128 xapakTipeG TOU UTTOAOYLOTH.

Non-Printing Characters Printing Characters
Name Control Dec Hex Char Dec Hex Char | Dec Hex Char Dec Hex Char
null ctrl-@ | 0 |00 NUL | 32 | 20 Space 64 40 @ | 96 60 | °
start header ctr-A ' 1 |01 |[SOH |33 21 ! 65 |41 | A 97 161 a
start of text ctrl-B | 2 102 |STX || 34 | 22 " 66 42 | B 98 162 b
end of text ctrl-C | 3 103 [ETX || 35 23 # 67 |43 | C 99 163 | ¢
end of xmit ctr-D ' 4 | 04 [EOT | 36 24 $ 68 44 D 100 64 d
enquiry ctrl-E | 5 05 ENQ | 37 |25 % 69 (45 | E 10165 | e
acknowledge crl-F | 6 |06 ACK| 38 26 | & 70 146 | F 102 66 @ f
bell ctr-G | 7 | 07 |BEL || 39 | 27 ! 71 47 | G ||103 /67 g
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backspace
horizontal tab
line feed
vertical tab
form feed
carriage feed
shift out

shift in

data line escape
dev.cntrl.1
dev.cntrl.2
dev.cntrl.3
dev.cntrl.4

neg acknowledge
sync.idel

end of xmit
block

cancel

end of medium
substitute
escape

file separator
group separator
record separator

unit separator

Nivakag 2.2 . OL Baotkol TumoL S6ouEvwy Kal To eUPOC TLUWY TOUG.

ctrl-H
ctrl-I
ctrl-J
ctrl-K
ctrl-L
ctrl-M
ctrl-N
ctrl-O

ctrl-P
ctrl-Q
ctrl-R
ctrl-S
ctrl-T
ctrl-U
ctrl-V

ctrl-W

ctrl-X
ctrl-Y
ctrl-Z
ctrl-[
ctrl-\
ctrl-]
ctrl-*

ctrl-

10
11
12
13
14
15

16
17
18
19
20
21
22

23

24
25
26
27
28
29
30
31

08
09
0A
0B
0C
0D
0E
OF

10
11
12
13
14
15
16

17

18
19
1A
1B
1C
1D
1E
IF

BS
HT
LF
VT
FF
CR
SO
SI

DLE
DC1
DC2
DC3
DC4
NAK
SYN

ETB

CAN
EM
SUB
ESC

FS
GS
RS
US

40
41
42
43
44
45
46
47

48
49
50
51
52
53
54

55

56
57
58
59
60
61
62
63

28
29
2A
2B
2C
2D
2E
2F

30
31
32
33
34
35
36

37

38
39
3A
3B
3C
3D
3E
3F

72

* 74
+ 75
R 76

78

80
81
82
&3
84
85
86

A N AW N =

88
89
90
91
92
93
94
95

/\ e \& | o

) \/

48
49
4A
4B
4C
4D
4E
4F

50
51
52
53
54
55
56

57

58
59
SA
5B
5C
5D
SE
SF

g om0~ 022 R ==

>l—| — || N| | K

104
105
106
107
108
109
110
111

112
113
114
115
116
117
118

119

120
121
122
123
124
125
126
127

68 h
69 i
6A | j
6B | Kk
6C | 1
6D  m
6E | n
6F | o
70 | p
71 | q
72 | r
73 s
74 |t
75w
76 v
77 | w
78 | X
79 |y
TA | z
7B | {
7C | |
7D | }
7E | ~
7F 'DEL

Tunog Aedopévwv

EUpog o€ bits

EUpog TLpwv

char

int

short int
long int
float
double

8
32
16
32
32
64

-2147483648 ¢w¢ 2147483647

-32768 €w¢g 32767
Onwg kat o int

+1.4x10™ ¢wg +3.4x10%®

+4.9x10%* ¢wc +1.8x10%%®
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2.7 Neploootepa yLa TG LETOBANTEG.

OL petaPAntég €xouv tn duvatotnta va amobnkebouv kot va Staxelpilovral dedopéva, Katda
OUVETTELA €lval OL TLO BOCLKEG OVIOTNTEG O €va MPOypappa. Mo Tov AOYyo aUTO TPEMEL VO TOVIOOUE
£6W TOUG BAOLKOUC KAVOVEC TTOU TLG SLETTOUV.

H 8RAwon OAwv Twv PetaBAnTwy mou XpelalOUaOoTE YIVETAL TTAVTOTE TTAVW-TIAVW KAl 0TV apX
kaBe cuvaptnong. Na mapadelyua OTAV AVOMTUCCOUE TNV CUVAPTNGCN Main To MPWTO MPAYLO TOoU
KAVOUE LETA TNV YPOLUUN

int main(void){
givat n dnAwon OAwv Twv PeTafAnNTwWY TOU XPELAETAL N CUVAPTNON.

H epBéleta kaBe petaPAntic Eekvd amd TNV ypapun tng SHAWONG TNG HEXPL TO TEAOG TNG
ouvaptnong Héoa otnv omola €xel SnAwOel. Eav éva mpdypappa amoteAeitol and SUo N\ MEPLOCOTEPEC
OUVOPTAOELG TOTE KABE cuvApTNON EXEL TIG SIKEG TNG HETOPANTEC OL OTtoieg LoXUOUV LUOVO Kal UOVOo PECO
OTNV CUYKEKPLUEVN ouvApTnaON.

Ytnv C unmdpyet n duvatotnta va opiloupe UETAPANTEC Kal €€w OO TIG CUVOPTHOELC OUETWC
META Ta apXLka Hinclude. e auTr TV MEPLTTWON OL CUYKEKPLUEVEG LETAPBANTEG £xouv eUBEAeLa pEoa o€
KaBe ouvaptnon TOU TEPLEXEL TO TIPOYpAUMA. AUTEC elbIkd ol petaPAntég ovopalovral [EVIKEC
MetaBAntéec (global variables). Zuviotdtal og apxdpLoug 0TOV MPOYPAMUATIONO va MHN xpnotiomnolouy
TETOLOU £(60UG YEVIKEC LETABANTEC.

Apéowg HETA TNV SNAwon Twv HETAPANTWV Ot pia ouvaptnon TPEMEL va akoAouBel n
apywomnoino toug. ESw xpeldletal mpoooxny SLOTL Otav opiloupe o petafAnth auth Sev
apxtkormoleitat avtopata (my. otnv T 0) aAAd mepLéxel pio tuxaia tiun (n omola Bploketal ekeivn tnv
OTLYUN OTNV UVAHN TOU UTOAOYLOTH TIOU KATOAQUBAVEL N CUYKEKPLUEVN petaPAntr mou oploape). O
TipoypappaTiotiC odeilel va apyikomolel kaBe petapAnti mou £xet opioel MPIN tnv XpnOLUOTOLAOEL.
AdoU o0 TpOYpAUUATIOTG SNAWOEL KOL OPXLKOTIOLOEL TIC METOPANTEG OTN OCUVEXELQ UTTOPEL va
QVATTUEEL TO TIPOYPAUUA TOU KAVOVTOC TTPAEELS, ELOAYOVTOC AOYLKH O€ QUTO KTA.

IXETIKA YE TOV TUTIO TWV LETABANTWY TOU TIPETEL VAL XPNOLLOTIOLETE yla aplBunTika Sedopéva
OTa IPOYPAUHOTA 00G, WG apXaplol, KaAd Ba gival va akoAouBnOoETE TOUG TAPOKATW AMAOUG KOVOVEC.

e Mnv xpnoluomnoleite aokomo HeTaPANTEG TUTIOU int. XpnoLUOTOLEloTE KOTA KOPOV UETABANTEC
torou double 1 float. Akoun kal eav ta aplOuntikd dsdopéva cag oe mpofAnuota sival
aképalol aplBuol xpnowuomnoleiote petaBAntég tumou double.

e OL aképalol £Xouv TEPLOPLOPEVN aKpPLBEld KoL XPnoLUOTooUVTIAL HOVO OE OPLOUEVES
TIEPUTTWOELG OTWG oTNV €vtoAn for kal otoug mivakeg onwg Oa ol e MapaAKATW.

e [padelg pe akepaloug Kal eldkoTepa oL Slalp£oelg eivatl oAl mBavd va oag odnynoouv os
AavOaopéva amoteAéopata. Ma mopaSelya 0TOV TTAPAKATW KWOLKA:

int a,b;
double x;
a=5;
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2.8

b=10;

x=a/b;
To amoteheopa Ba eivat x=0 kat 0xL x=0.5. Auto cupBaivet yiati n tpdén a/b yivetal wg aképata
KOLL TO amoTEAeoUa XAvel Ta Sekadikd Pndla.
Otav ot pla petapAnt double 1 float avrtiotowolue oakepaioug aplOuolg (apPlOUNTIKEG
otaBepgg) kald sival va Baloupe oto télog tn teAsia (). Mo mapddelypa o kwdkag B sivatl
TIPOTLUOTEPOG TOU A:

Kwdikag A Kwbikag B
double x, y; double x, y;
x=4; x=4.;

y=9; y=9.;
z=x*y; z=x*y;

Tnv teAeia mpémel av tnv Paloupe oe kABs aplBUNTIKR oTabBepd TOU EUTAEKETOL OF
TIOPOOTACELG, SNAWVOVTOG LE AUTOV TOV TPOTIO TIWGE TIPOKELTAL VLA aplOUNTIKA oTtaBepd KLVNTAG
UTLOSLOOTOANG. MNa TTapASELy O 0 KWSLKAG:

double x, y,z;

X=2.;

y=10.;

z=(1/2)*x*y;
Aivel amotéleopa z=0 810tL 0 6po¢ (1/2) amotelel Slaipeon akepaiwv Kol KOTA CUVEMELD TO
anotéAeopa Ba eival emiong aképatog dnAadn 0. O cwotog KWK eival:

double x, y,z;

X=2.;

y=10.;

z=(1./2.)*x*y;
O omoiog Sivel amotéAeopa z=10.

Metatpomnég tov tunou dedopévwy (casting).

Oa MPEMEL VAL ELLOOTE TIOAU TIPOCEKTIKOL OTAV UETATPEMOULE £vav TUTIO SE80UEVWV OE KATTOLOV

GA\ov. Auto ev yével dev elval mavrtote Suvato. MNa mapddelypa Sev UMOPOUUE TAVIOTE va

petatpénoupe évav double f float og int ylati anhd évag aképalog Sev eival os Béon va Slaxelplotel

oAU peydhoug aplbuolc (avw twv 2 81g). Opoiwg Sev PmopoUpEe TAVIOTE VO HETATPEMOUUE Evav

double ot float. AkoAouBoUv Bacikd mopadeiypata LETATPOTIAG:

2TO MOPOKATW MOPpASELYUa 0 a Ba MAPEL TNV TLUA 2.
int a;
double x;
x=2.7;
a=(int)x;

29



e  JTO MAPOAKATW MaPASelypa 0 a Ba mMpooAdBel pla evieAws AaBog TLun.
int a;
double x;
x=1.234e24;
a=(int)x;

e JTa mopakatw mapadelypata o x Oa mpooAdBeL tnv Tun 25.

int a; int a;
double x; float x;
a=25; a=25;
x=(double)a; x=(float)a;

Onw¢ mapatnPoUHEe oTA MAPATAVW TAPASELYHATA N HETATPOTN EVOG TUTOU o€ GAAOV yivetal
LE TO Gvopa TOU VEOU TUTOU of TtapEvOeon mpLv thv petafAnTr. Autd ovopdletal PeTatpornr Tumou (N
casting).

Mevika n C emutpémel péoa otnv 8la ékppaon tnv avapelfn SLapopeTkwY TUMWY SedopEVWY.
AUTO Opwg elval éva mpayuo mou o apxaplog mpoypappatiotic MNPEMEI va anodelyel. Aev umdpyxel
KAmolo¢ coPapdc AOyog oTa MPOYPAUUATA oo Vo oVapelyvUeTe SladopeTikolg aplBunTikolg TUMoUG
Sebopévwy. Zekvrnote SnAwvovtag OAeC TIC LeTAaBANTEC oac va gival Tou autoU tuTou (ry 0Aec double).
Av Ttap’ OAa aUTA XPELALEOTE UETOTPOTIEG AKOAOUBONOTE TOUG KOVOVEG TWV TAPATIAVW TOPASELYUATWV.

Mpémnel va yvwpilouvpe eniong nwg n C 6tav avapelyvioupe dtadopeTikols TUMoUG Sedopévwy
otnv bla ékdpaon kdavel “autdpata”’ TG HETATPOTNEG akoAouBwvtac auotnpouc kavoveg. O
UETATPOTEG UMOPOUV VA YiVOUV OTIWE OTO TTAPAKATW SLaypoppo oo S€Ld mpog Ta apLoTePA:

long double < double & float < int < shortint

2.9 @opuaplopévn £€060¢ - n ouvaptnon printf().

H ouvaptnon printf() xpnowomnoleital ylo va Tumwvel pnvopota oty 066vn Tou UMoAoYyLOTH
MOG, KO EUTEPLEXETOL OTO apXelo emikedaAidag stdio.h.

Y10 oxnua 2.3 PAEmMOupE €va amAo mapadelypa ouvtaéng tng ocuvaptnong printf(). To
OUYKEKPLUEVO TIOPABELYLA TUTIWVEL 0TNV 000VN Hag TV akoAouBn cupBolooelpd:

The number 15 is an integer.

levikd n oUUPONOCELPA TIEPLEXEL XOPOKTNPEG, KABWC KOl XOAPAKINPEG HUETOTPOTHG yla T
opiopata ta omoia avaypddovral oto TEAoG TNS eVTOARC. Mapatnpelote MW oL XOPOKTPEG LUETATPOTING
EekvoUV e To oUpBOoAO %. OL BaoLKOL XOPOKTPEC LETATPOTING ELKOVI{ovTal oTtov Ttivaka 2.3
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YupPolooelpd Oplopa

/

printf(“The number: %d is an integer.\n”, 15);

T

Xapaktipag Metatponng

IxAna 2.4 Mapadelypa oclvtaéng tng cuvdptnong printf().

NMivakag 2.3 Ol Bacikol YOpaKTAPES LETATPOTING TNG cuvVApPTNONnG printf().

X0poKTpag LETATPOTIAC

TUMo¢g oplopatog — Mopdn ektimwong

d,i
o
X, X

g6

TUmog int.

TUmo¢ int. Ektumwon og Oktadikn popodn.
TUmo¢ int. Ektumwon os Askas€adikr popdn.
TUMoCg unsigned int.

TUmog char. EkTUnwon evog YopoKTrpa.
TUMog char. EktUnwon mivaka XapakTthpwy.
Tumog float, double.

TUmoc float, double. Emiotnpovikn ektunwon.
TUmoc float, double. Emiotnuovikn rj kowvn
eKTUTIWON avaloya e TV akpilpela.

Mpocoxn o xapaktinpag ‘\n’ o onolog pmnaivel oto tEAog TG CUUBOAOOELPAC €lval O XAPAKTHPAG
NG VEXCG YpOoUUG KoL ETAKIVEL TOV KAPOOPA TOU UTIOAOYLOTH OTNV EMOWPEVN ypapur. NapdAndn tou
xapaktinpa ‘\n’ Ba “KoAAAoel” TNV eMOUEVN EKTUTIWON GTNV TTPONYOULEVN. ZNUELWVOUUE EMIONG WG EQV
B€Noupe va eKTUTIWOOUE TO oUPBOAO % aUTO yivetal wg %%. AMo Thv mapandavw Alota napadsipope
TOV XOPOKTAPA LETATPOTIG p 0 Omoiog avadépetal oe SeIKTEG Kal Ba TOV CUVAVTCOUUE apyoTEPA. ITO
TOPOKATW OXAHA 2.5 elkoviletal €va amAd TpOypapa oto omoio opilovtal, apxLKOmoLoUVTaL Kot
EKTUTIWVOVTOL TPELG AMAEC peTaBANnTEC. Omwe daivetal og autd XpNOLLOTIOLOUVTAL OL TIEPLOCOTEPOL OTtd

TOUC TOPATIAVW XOPAKTHPEG LETATPOTMNAG TOU Tivaka 2.3.
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Buffers Files Tools Edit Search Hule C Help
#

int main({void)

£

char
int
float

1
)
3
al

bl
cl

255
3.14150; 1

printf( : . , a1);

printf{ : . , bi):

printf( : : . , bl, b1);
printf({ : : . , bl, bi);

printf( : . . enbi g
printf({ : : . , =1, c1);

return 0;
] |
-—:—— gxample_printf.c (C)-—-LZ26--All P m—————————————————— ]

IxAna 2.5 Mpoypappa TTAPASELY O YL TRV XPHON LEPLKWV ATIO TOUS XOPOKTIPEG LUETATPOTING.

H ektéAeon Tou mapanavw nmpoypappatog epudavilel otnv 006vn ta akoéAouvba:
The argument: A is a character.
The number: 255 is an integer.
The integer: 255 in octal form is: 377.
The integer: 255 in hexadecimal form is: ff.
The number: 3.141590 is a real number.
The number: 3.141590 in scientific form is: 3.141590e+00

H ocuvdptnon printf() emtpémnel otov xprnotn tov Kaboplopod tou eAAyLotou MAAToug nmediou
KATA TNV €KTUTIWON €vO¢ opiopatog. Autd yivetal pe thv mapepBolAn evoc aplBuol petafl tou
OUMBOAOU % KoL TOU XapaKTipa PeTaTpomnG. MNa mapdadelypa to %12f kabopilel 0Tl TOo anotéAeoua
€VOC TIpayMaTIKoOU aplBpol Ba tunwbel pe touAdylotov 12 yapaktipss. O aplOuog otolyiletal ota
6e€1d. Eav B€Aoupe apLoTepr) OTOLXLON TOU OpLlOUOU TOTE XpNoLUomoLloU e To %-12f.

Eniong n ouvaptnon printf() enitpénetl tov kaBoplopod tou aplBuol Sdekadikwyv Pndiwv. Mo
napadelypo to %.3f kabopilel OTL To amotéAeopa evog mpaypatikol aplBuov Ba tumwbel pe tpla
Sekadika Pnola, evw 1o %12.3f kaBopilel OTL TO AMOTEAECUA EVOG TIPAYUATIKOU aplBuol Ba tumwBel
HE ToUAdLoTov 12 YopoKTNpeg €K Twv omoiwv tpia Yndia Ba sivatl dekadikd. Me autov Tov TpOMo
kaBopiloupe TNV akpifela KATd TNV eKTUMWON Ot £va TPAYUATIKO oplOuod. Asite to €mMOpevo
TapASELY O KL TIOPATNPEICTE LE TIPOCOXN TLG EKTUTIWOELG:
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double x;

int a;

x=3.14159;

a=35; EKTUWOELG
printf(“x=%f\n",x); => x=3.14159
printf(“x=%.3f\n",x); => x=3.141
printf(“x=%10.3f\n",x); => X= 3.141
printf(“x=%d\n”,a); => a=35
printf(“a=%10d\n”,a); => a= 35

2.10 OiBaockéG padnpatikég ouvaptioels otn C.

Ye autn tnv mapdypado Ba avodepbBolue ot BACIKEC HAONUATIKEG CUVAPTHOEL TIOU
nieptAapBavel n C. OL CUVAPTACEL QUTEG XPNOLUOTIOLOUV TO apyeio emikepaAidbac math.h dpa otnv
Kopudr KABE MPOYPAULATOC O TPOYPAUUATIOTAC odeilel va avaypddel To H#include<math.h>.

2Toug akOAouBoug mivakeg avaypddovtal ol BacLKOTEPEC LOONUATIKEG CUVOPTAOELG. ZNUELWVOUE
Mw¢ OAeg oL ouvaptnoelg emiotpépouv tUMo Sedopévwyv double. Ytoug mopokdTw TivoKeg oL
petapAntéc x,y eivat tomou double svw n petaBAnt n eival tOMou int. ITIC TPLYWVOUETPLKEG
OUVOPTNOELG OL Ywvieg ekdpalovtal o€ aKTLVLA.

o TeEPLOCOTEPEC LABNUATIKEG CUVAPTNOELG TIPETEL VAL avaTpéEeTe ato BLBAlo oag.

e Tetpaywvikn pila, eKOeTIKEG-AoyapLlOUIKEG Kot AAANEG BAGLKEG CUVAPTHOELC.

YXvvaptnon | Heprypoon

sqrt(x) Tetpaywvikn pila tou x, pe x>=0.
exp(x) EkBeTik ouvdaptnon e*

log(x) Quokog doyapBuog In(x), pe x>0
log10(x) Sekadikoc AoyapBuog logl0(x), pue x>0
pow(x,y) vPwon o Suvapun x’

fabs(x) AmoAutn Tun | x|

Idexp(x,n) x*2"

33



o  TpLYWVOUETPLKEG ouvapThoelS. Mpoooyxn! ta opiopata eival OAa o€ rad.

Xvvaptnon | Heprypoon

cos(x) cuvnuitovo tou x

sin(x) nuitovo tou x

tan(x) edantopévn Tou X

acos(x) TOEO ouvnuLtévou tou x ato Stactnua [0, ], x [-1,1]
asin(x) 16€0 nULTOVOUL Tou X oto Stdotnua [-1t/2, /2], x [-1,1]
atan(x) 16€0 edarrtopévng Tou X oto dtdotnua [-1/2, /2]
atan2(y,x) t0€0 sdartopévng tou y/x oto Sidotnua [T, 1]
cosh(x) uTteEPBOALKO CUVNULTOVO TOU X

sinh(x) uTEPBOALKO nuiTOVO TOU X

tanh(x) uTEPBOALKI EDATTOUEVN TOU X

MNapadelypa: No avamtiéete éva MPOypaUUa To onoilo va umoAoyilel KAl va EKTUTIWVEL TO
ouvnuitovo, To nuitovo Kal tnv edpamntouévn Tng ywviag twv 60°.

#include<stdio.h>
#include<math.h>

int main(void)

{
double x; /*0pLopog petaBntig x */
x=60.; /*Apxikomoinon petoAntng x */
x=x*3.14159/180.; /* Metatpornh and poipeg os rad */
printf(“cos(60)=%f\n",cos(x)); /*Ektunwon cuvnuitovou */
printf(“sin(60)=%f\n",sin(x)); /*Ektimwon nuutovou */
printf(“tan(60)=%f\n",tan(x)); /*Ektunwon epantopévng */
return 0; /* Teppatiopdg ouvaptnong main() kat mpoypappatog */
}
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A¢ umoBfcoupe OTL TO MAPATIAVW TPOYypaupa amoBbnkeletal oto apxelo example.c. H
HETAYAWTTLON TOU apXelou autoU yivetal we eEAG:

gcc example.c -Im

To ekteAéolpo opyeio Ba ovopaotel a.out omwg €xoupe nNén avadepel. Npoocoxn!!! Kata tnv
METAYAWTTLON TIPETEL VA XpnoLonolioou e tov opo —Im (link mathematics) yia va umodei¢oupe otov
METAYAWTTLOTH OTL XPNOLUOTOWOUUE HaBNUATIKEG ouvapTtoel. Edv ekTeAéoOUUE TO TIAPATIOVW
npoypappa 6a epdaviotolv otn 006vn pag ta £EAG:

cos(60)=0.500001
sin(60)=0.866025
tan(60)=1.732047

2.11 OuBaocwkoi teAeotég otn C kat n vitpektifa #define.

EKTOC amo toug aplBpntikolg TeAEOTEG, TOUG omoioug €xoupe NdN avadépel, otn C ouvaviape
KoL TOUG atkOAouBoug BaoLkoUg TEAEOTEG:

e OLouo)xetiotikoi TeAeoTEC eival oL akdAouBol:

Teleotis | Ileprypagn
> MeyaAUtepo
>= MeyaAutepo 1 ioo
< MkpoOtepo
<= Mwkpotepo (oo

e  OLteAeoTEG LOOTNTOG £lval oL akoAouBot:

Teleotig | Ileprypaon
== loo pe

1= Avioo e
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o OuAoyikoi teAeotég sival oL akoAouBol:

Teheog
&&

Heprypagn
Noyikog teheotng AND (kat)

[ Noyikog teheotng OR (A)

! Noyikog teheotrc NEGATION (oxu)

TOUuC OUOYETLOTIKOUC TEAEOTEG, TOUG TEAEOTEC LOOTNTOG KOL TOUG AOYLKOUC TEAEOTEG TOUG
ouvavtape Kupiwg otig evtolég if, for, while, do-while. Ot mapandavw teAeoTEG XpnOLULOTOLOUVTAL VIO
ouyKploelg petatd oplBpwy, PeTaBAnTwy Kal mopactacswv. Eav n clykplon sival aAn@ng tote to
anotéAeopa eival 1 Stadopetikd eav eival Pevdng tote To amotéleopa eival pndév. Ag dwooupe éva
napadeypa. Eotw:

inta, b, c, d;
a=15;
b=7;
c=25;
d=15;

TOTE N napaoctacn a>10 emotpédel Tov aplbuo 1

n mapdaoctaocn a>b emotpEdel Tov aplbuo 1

n mapactocn  a>c eTLOTPEDEL TOV aplOuo 0

n napdotaon a>=b  emotpédel Tov apBuo 1

n mapaoctoacn a<b ETUOTPEDEL TOV aplBuo 0

n mapaoctocn  a<c ETLOTPEDEL TOV aplOuod 1

n mapdotaocn a<=b emotpédel Tov apBuo 0

n mapdotacn a==b  emotpEdel Tov aplbuso 0

n mapdaoctacn a==d enoTpEdel Tov aptbuod 1

n napdaotaon al=b  emotpédel Tov apBuo 1

n napdotacn al=d  emotpédel tov aplbuo 0

emniong

n napdotaon (a>b)&&(a<c) emotpédel Tov aplBuod 1
n napdaoctacn (a>b)&&(a>c) emiotpédel Tov apBuo6 0

n mapdotaon
n mopdotaon
n mapdotaon
n mapdotaon
n mopdotaon

(a>b)| | (a<c)
(a>b)| | (a>c)
(a>c)| | (d>c)
I(a>b)

enotpédel tov aplduo 1
eMIOTPEPEL TOV aplBuo 1
eTLOTPEDEL TOV apLBUo6 0

enotpédel tov aplduo 0

I(a==b) emiotpedel Tov aplBuo 1
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O teleotG alEnong kot o TeAeoTAG Helwong elkovileTal MAPAKATW:

Teheotic | Ileprypaon

++ Teleotng avénong katd 1

- Teleotng peiwong kata 1

OL TeAeoTég ++ Kol -- xpnolpomolovuvtal otav B£houpe va mpocBécoups 1 va
adoatpgocovpe o 1 and pia petaBAntn. Etol

TO ++3; Looduvapei pe to a=a+l;
EVW TO --3; Looduvapet oto a=a-1;

ESW TPEMEL VO ONUELWOOUE TIWE OL TEAEOTEG ++ KOl — UITOPOoUV val XphotpomnotnBouv
elte w¢ mpoBepatikol teAeotéc (SnA. mpw TNV PeTaPAnTh, OMwg ++a N --a) eite wg
peTaOepatikoi (OnA. HeTA TNV HETOPANTH, OWG a++ N a--). Kal oTtig U0 MEPUMTWOELS N TLUA Tou
a avfavel | ehattwvetal kata 1. Ma mapddelypa otV MoPAcTAch ++a N T Tou a auEAvel
Tipv xpnoldomownBsl n TR TG, €VW OTNV MAPACTACN a++ N TR Tou a aufdvel adou
xpnotpormnotnBel n twun tne. Etol €0tw OTL to a LooUTal Ue 5 TOTe n mapdotacn

b =a++;

Slvel oto b TV TR 5 evw N mapdotaon

b=++a;

™V T 6. To a kot otig SU0 MEPUTTWOELS YIVETaL 6.

O teAeoTAG avtiotoixnong sivat o:

Teheomie | Hleprypaon
= Teleotng avtlotoixnong

O teAeoTG = aVTLOTOLXEL TNV S&ELA TN HLOC TapAoTaonG otnv aploteph. ETol n mopdotacn
a=b;  avrtlotolyel Tnv TIun Tou b oto a.

oL TEAEOTEG avTKaTaoTaong sival ol akdAouBot

Teheomic | Ileprypaon

+= Teleotng mPOoBeong Kol avTlotoixnong

-= Teleotng adaipeong kal avtiotoixnong
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Teleotrg mMOA/ OV Kal avtlotoixnong

Teleotng dlaipeong Kat avtiotoixnong

Teleotrg umoAoimou kot avtiotoixnong

Ta mopakdtw mapadeiypata Sivouv tnv évvola TwV Mapanavw TEAECTWV:

To a+=b;
To a-=b;
To a*=b;
To a/=b;
To a%=b;

Looduvapei pe to
LooSuvaEel Pe TO
Looduvapel pe to
LooSuvapel pe To
LooSuvapEel Pe TO

a = a+b;
a=a-b;
a=a*b;
a=a/b;
a=a %b;

o OLteleotég mpagewv e bits ival ol akoAouBol :

Teheotic | Ileprypaon
& AND yLa bit
| OR yia bit
A XOR yia bit
~ NOT yia bit
>> OAloBnon aplotepa
<< OAioOBnon 6g&ua

Ot napamnavw tedeoteg adopouv mpaéelg o enimedo bits katl ylo vo Toug KATtaAdBoUUE TIPENEL

va Sloxelpllopaote toug Stadopoug aplBuolc os duadikr popdn. OL tedeotég &, |, A kat ™

QVTLOTOLXOUV OTL amAEG TPAgeL TG AAyeBpag Boole. Ou teAeotég >> kal << TPOKAAOUV

oAioBnon ota de€la kat ota aplotepd avtiotolya. Etol yla mapddelypo eav n petafAnth a sival
0 Suadikog aplBpog 01101000 toéte N mapdotoon

b=a>>2;

Silvel otn petaAntn b tnv T 00011010.

ESw Ba kdvoupe pia mopévBeon kot Ba avadepbBolue oe otabepég ol omoieg ovopdlovral

ZupPBOAIKEG ZTaBePEG. 2 TIOAAA TTpOYpAUATA ETUOUMOUE VA XPNOLOTIOLOUUE TIOAAEG DOPECG KATIOLEG

TIMEG oL omoleg ouvnBwg eival duoikég otabepéc OmMweg o aplbuog m=3.14159, n emtayuvon Ing
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Baputntog g=9.81m/sec’ KTA. Ol THEG QUTEC MMOPOUV va €looxBolv Ot KAMOlEG OTABEPEC TOU
ovopafovtal cupPoAkég otaBepéc. O cupBoALkég otabepég umopolv va oplotolv pia popd Kal Omote
Xpelaletal Umopouv va xpnotponolnfolv os omolodnmote onpueio Tou mpoypappatoc. Ot cUUPBOALKEC
oTaBepEG €lval ovIOTNTEG TTOU UImopouV va SnuloupynBoulv pe thv xpnon tng vipektipog #define. H
vevikn popdn tng vipektipog #define elvat:

#define Ovopo_pakpoevtoAg akoAouBia_xXopaKTthpwv

KOl TIPOKOAEL TNV QVIIKOTAOTOON Hlag okoAouBiag xopaktipwyv e pio aAAn. AkoAouBel €va amAo
TIPOYPA A TO OTolo UTIOAOYITEL TNV TTEPIUETPO Kal TO EUPadO evog KUKAOU aktivag 10cm.

tinclude<stdio.h>
#include<math.h>

#define pi 3.14159 /* Anuoupyia cupPoAikng otaBepdg pi=3.14159*/

int main(void)

{
doubleR, S, E; /* AfAwon petaBAntwy */
R=10.; /* Apxiworoinon aktivag */
S=2.*pi*R; /* YOAOYLOWOG TIEPLUETPOU - Xprion Tou pi*/
E=pi*pow(R,2.); /* Ymohoylopog epBadou - xprion tou pi */
printf(“S=%f cm E=%f cm”2 \n”,S,E); /*Extunwon anoteAeopdtwy */
return O;

}

2.12 ®oppaplopévn eicodog - n cuvaptnon scanf().

H ouvdptnon scanf() xpnowomoteital yia va dtapdaloupe Stadopoug TUMoug dedopévwy N
OUHUBOAOCELPEG amo TNV TUTIKN £l00d0 (MANKTpoAOyo). H ektéheon tng cuvaptnong scanf() otapota
TNV pon TOU TPOYPAUUATOG €wC OTOU O XPNHOTNG TMANKIpoloyrnoel ta oamapaitnta Sedopéva. 2tn
OUVEXELO TO TPOYpappa cuveyilel AapBavovtag urt oyn kat ta dedouéva mou £xouv AnktpoAoynBei. H
ouvaptnon scanf() onwg kat n printf() epnepléxetal oto apyeio emkedpalidac stdio.h. to oxnua 2.6
BAEMou e Eva amAo apadelypa cuvTagng Tng ouvaptnong scanf().

210 mopAdelypua Tou OXAHOTOC 2.6 £L0AYOUHE £vav aKEpolo aplBuo otnv petafAnti a. Ot
XQPOKTNPEC LETOTPOTIC TIOU XPNOLUOTOOUE otV cguvaptnon scanf() elkovilovtal otov mivaka 2.4.
ESw mpeEmel va tovicoupe tnv xprion tou TeAeotn AlevBuvong &, o omolog sival amapaitnTog Kal
avaypadetal mpLv To ovopa tng HetaBAntic. O teheotn¢ & umoloyilel Tnv dievBuvVoN GTNV HVAUN TOU
urtohoylot Tou kKatoAapPBavel pla petaBAntr. Meplooodtepa yla tov tedeotr & Ba pdaboupe otav
avadepBol e oToug Seikteg o eMOpEVO KedaAalo.
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O yapaktripag & MetapAntn a

scanf( “%d”, &a );

T

Xapaktipag Metatpornng

IxAna 2.6 Mapdadelypa ocvvtaéng tng ouvaptnong scanf().

Nivakag 2.4 Ol facikol XapaKTAPESG LETATPOTIAC TG ouvaptnong scanf().

XapaKTNPOC LETATPOTTNG Tumog petaPfAnTig

d int.
c char.
3 Mivakag XapaKTpwv.
If double.
float.
c char.

2T0 MopaKkATwW oxNua 2.7 £lkoviletal £va amAo MOPASELYUA yla TV XPron thg ouvaptnong
scanf(). Zto nmoapdadelypa {NTOUHE va aVAMTUEOUUE €va TIPOYPAUUA OTO OTOl0 VO ELCAYOUUE amod TO
TIANKTPOoAOYLo U0 aplBuoug int kat évav float, va toug amoBnksvooupe o KATAANAeg petaBANTEG Kat
OTN GUVEXELO VOL TOUG EKTUTIWOOULLE.

Buffers Files Tools Edit Search Hule C Help
#

int main(void)

int a,b;
float c;

printf( i
scanf Jhka, &b

printf( 13
scanf | kel

printf( ,a,b;
printf( N=D

return 0;

Mlrote shome/studentl/kefZ /example_scanf .c

IXAna 2.7 ATAG mopAdelypa yla Ty Xprnon tng cuvaptnong scanf().
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H extéleon t0v mopoamdve mpoypdupatog eivor 1 akdAovdn (pe €viova ypappoTo
avaypaeovtat ol aptfol Tovg 0ToioVg TANKTPOAOYOVLE):

Please insert two integers:

12345 98765

Please insert one real number:

987.654321

The integers you have typed are: 12345 98765
The real number you have typed is: 987.654321

2.13 Ouwouvaptiosls elcodou-e§06ou xapaktipwv getchar(), putchar().

EWSka yla toug xapaktnpeg, n C elval ebpodloopévn e KATAAANAEG cuvaptrnoel l00dou-
€€66ou. H ouvdaptnon getchar() pmopel va xpnowwomolnBel yla ewoaywyrn XOPOKTHPWVY Ao To
TIANKTPOAOYLO, evw N ouvaptnon putchar() unopei va ypnotpomnotnBei yia eKTUMWGON XOPAKTHPWY OTNV
086vn tou umolAoylotr). AkoAouBoUv mapadeiypata cvvtaéng Twv SU0 VEWV CUVAPTACEWV KOl O
avtiotolyog LloodUvapog KWSLKAC PE TG ouvaptnoelg scanf() kal printf().

Kwéikac pe tnv getchar() looduvapog kwdikag Ye tnv scanf()
charc; charc;
c=getchar(); scanf(“%c”,c);

Kwbikag e tnv putchar() looSuvapog kwdikag ue tnv printf()
charc; charc;
c='k’; c='k’;
putchar(c); printf(“%c”,c);

Inuelwvoupe edw mw¢ otnv putchar() pnopet va xpnolpomnownBei wg oplopa o kwdikoi ASCII
(mivakag 2.1) yia kaBe xapaktipa my. n kKAnon putchar(65) 6Ba Tunwoel Tov xapaktipa ‘A’.

2.14 Ououvaptioelg otn C.

Ot ouvapTnoelg otn YAwooa poypappatiopol C amoteAolv Ta Bactkd SOUIKA TUAUaTa anod Ta
omoia amotelovvtal ta Swadopa mpoypaupota. Eva TPOoypaupa UTopel va TEPLEXEL TIOAAEG
cuvoptnoel. Mia amd autég eival n ocuvdptnon main(). H ouvdptnon main() elvol pla 6kl
ouvaptnon n omnoia dev punopei va amouotdlel amo kavéva mpoypappa. Otav o UTTOAOYLOTHG EKTEAEL Eval
nipoypappa Paxvel Bpiokel tTnv cuvaptnon main() kot apyilel va ekTeAel oelplakd pia-pio TG ypaupES
™NG. To MPOYPALO OTOUATA AUTOUOTO OTOV EKTEAECTEL Kal N TeAeuTaia ypoppr Tt main().
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EAQv umapyouVv Kal GAAEC CUVAPTHOELS O €va TPOYPAUUA, TOTE QUTEC YLO va XpnoLiomnolnfouy
TipEmnel va kKAnBoulv péca amd tnv main(). A¢ MAPOUNE W TAPASELYUA TV TIAPAKATW ouvaptnon n
ormoia urtoAoyilel To uTtdAouno SU0o akepaiwyv aplOuwv:

Tomog Ovopa Oplopata
ouvapTNOoNg ouvapTNong ouvapTNOoNG
int  integer_mod (intx, inty)
{ < Apxr) ouvaptnang
int result;
result = x%y; < ZWUo ouvapPTNONG

return result;

TéNog cuvaptnong

Ixnpa 2.7 Noapadslypa cuvaptnong n omolo utoAoyilel To umtoAoumto SUo akepaiwv apLBuwv.

KaBe cuvaptnon onwc paivetal KoL 6TO MAPATIAVW OXNHA aroteAsital amnod ta €£n¢ Hépn:

e O TUMOG TG OUVAPTNONG SELXVEL TL EI60UG TIUN EMLOTPEDEL N CUVAPTNON UETA TNV EKTEAECH TNG.
EAv n tipn mou emiotpédel gival int Tote Kal n cuvaptnon odeilel va eivat tomou int. EAv n Twun
nou emotpédel eival double téte KoL n cuvaptnon odeidel va eival tomou double ktA. Edv pa
ouvaptnon Sev emLoTpEdeL KATOLO amoTEéAeopa ToTe odellel va gival TUMou void.

e KoAo eival to dvopa tng cuvaptnong va Sivetal pe TETOLO TPOTO wote va Seiyvel TL umopel va
KAVEL N OuvAptnon. 2To OVOUO TNG CUVAPTNONG HUIMopPouv va xpnotpomotnBouv GAotl ot
Xopaktipeg (A €wg Z kot a £wg z), Ao ta Pnoia (0 £éwg 9) kat o xapaktipag uroypappuons ().
INUELWVOUE TTIWC TO OVOWA TNG ouvdaptnong dev pmopet va ekva pe Pndio evw amayopeleTal
n xpnon twv apduntikwyv cupBoiwv (+, -, *, /), ta sloaywyikd (“), n amAn andotpodog (), n
teleia (.) Kot peptkoi AAAoL xapaKTrpeg OMwG Ta #, ?, &, @ KTA.

e Ta opilopata TG OULUVAPTNONG QTOTEAOUV TG METAPBANTEG oL Omoieg elodyovtal Kal
xpnotpormnolouvtal and autrh. Me auTov ToV TPOTIO N CUVAPTNON UITOPEL va XpnotlpomnolnBel 6ogg
dopég BéNoupe kabe dopd pe SLOPOPETIKES TIHEG oTa opiopata. Ot peTaBANTEC TOU pmaivouv
w¢ opiopata €xouv sUPEAELA LOVO HECA OTNV GUYKEKPLUEVN cuvdaptnon Kal Sev xpeldletal va
Eavaoplobouv péoa oe autr. EGv plo cuvaptnon 8ev £xelL oplopota TOTE XPNOLUOTOLELTOL TO
void otn B£on twv oplopdtwy. Tétolo mapadelypa anotelel To int main(void).

e  Mia ouvaptnon apxilel mavrtote pe aplotepn aykUAN ({) kat tehewwvel pe S€§Ld aykuAn (}).
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e To cwHA ULOG CUVAPTNONG TIEPLEXEL TTAVW-TIAVW OAEG TG SNAWOELS TwV METABANTWY OL OTtoleC
£XouV ePBEAELA LOVO LECO OTNV CUYKEKPLUEVN CUVAPTNON. 2T CUVEXELO UTTOPEL VO TIEPLEXEL TIG
TIAPAOTACELS, TOUG UTOAOYLOMOUG KOl TLG €VTOAEC oL omolec amattouvtal. Télog b OGoov
ETUOTPEDEL KATIOLO AMOTEAECUO AUTO YIVETAL PE TNV EVTOAN return.

ITIG MOPOKATW YPOAUMES ElKOVIleTAL N avAAuch TNG CUVAPTNONG TOU oXNUOToG 2.7.

int integer_mod (intx, inty) /* Oplopog cuvdptnong tumou int, pe ovopa: integer_mod
Kol pe oplopato x kaly */

{
int result; /* AfAwon petaPAnTAC pe To ovopa result */
result = x%y; /* H petapAntn result AapBavel tnv tiun g npaéng x%y */
return result; /* Emotpodr] Tou amoteAEoUATOC HEOW TNC LETAPANTAC result™/
}

YnUeElwvoupe edw Mw¢ pia cuvaptnon KaAsital and kamolo AAAN amAd Ye to Ovopd tne. Ag
Solpe Twpa éva TAAPEG MAPASELYUO TO OO0 XPNOLUOTOLEL TNV Tapamdvw cuvaptnaon. Zntolue va
avarntiuéoupe éva POYpPAUA OTO OMOLo va ElodyovTal amo To MAnKTpoAdylo dUo aképalol aplBuol, va
anoBnkevovtal oe U0 KATAAANAeg LeTaBANTEG (TIC a KaL b) otn cuvéxela va kaAeital n cuvaptnon Kot
TO amoTéAeopa va emotpédetal os pia AAAN petaBAnth (tnv c), n omoia TeAKA va EKTUTIWVETAL. To
TPOYPAUpA EXEL WG EGAG:

#include<stdio.h>
int integer_mod (int x, inty); /* AnAwon MPWTOTUTIO TG cuvaptnong */

int main(void)

{
inta,b,c; /* Anhwon petaPAntwy a,b,c */
printf(“Eisagete ta a kai b:");
scanf(“%d %d”,&a,&b); /* Eloaywyn) 6sbopgvwy */
c=integer_mod(a,b); /* KAnon ouvdptnong */
printf(“Ypoloipo diairesis %d\n”,c);
return O;

}

int integer_mod (int x, inty)

{
int result;
result = x%y;
return result;

}
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Mpocoxn! €dv BEAoOUE va XPNOLUOTIOLOOULE HLOL CUVAPTNON TPEMEL VO TNV SNAWCOUUE TIAVW-TIAVW
OTO TPOYPAUUA HOG OpéowC petd ta #include, onwg daivetal oto mapandvw mapddetypo. Autod
ovopaletal SNAwaon MPWTOTUITOU THE CUVAPTNONG.

Napadelypa: Na ypadel pia cuvaptnon n omnolo va untoAoyilel TNV TN TNG LOBNUATIKAC TAPACTACNG
flx,y,z)=x3+y?+z

3TN oUVEXELA Vo avomTtUEETE éva TPOYPOULO OTO OTIOLO VA ELOAYOVTOL Ao To MANKTpoAOyLo Sebopéva,
To omoia va anoBnkevovtal o TPELG KOTAAANAEG HETABANTEC (TIC X,y KAl Z). ITN CUVEXELD va KaAgitaL N
OUVAPTNON KAl TO ANMOTEAECUA va eMLoTpEdeTal O pia AAAN petaBAntn (mty Tnv a), n omoia TeAkd va
EKTUTIWVETOL. TO MARPEC TPOYPAUUA HE TLG KATAAMNAEG emeEnynoeLg £xel we €€NG:

#include<stdio.h>
#include<math.h>

double fx(double x, double y, double z); /* AnAwon MPWTOTUTIO TG cuvaptnong */

int main(void)

{
double x,y,z,a; /* Anhwon petapAntwy a,y,z,a */
printf(“Dose to x: ”);
scanf(“%If”,&x); /* Eloaywyn tou x */
printf(“Dose to y: ”);
scanf(“%If”,&y); /* Eloaywyn tou y */
printf(“Dose to z: ”);
scanf(“%lf”,&z); /* Eloaywyn tou z */
a=fx(x,y,z); /* KAlon ocuvaptnong */
printf(“a=%f\n",a);
return O;
}
double fx(double x, doubley, double z);
{
double ¢; /* AfAwon petaBAntice */
e=pow(x,3.)+pow(y,2.)+z ; /* Ynohoylopog napaotaong */
return e; /* Emwotpodn tou amoteAéopatog */
}
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